



Добровольное донорство

Рустам Татарханов принял участие в благотворительной акции по сдаче донорской крови.

28 февраля на территории центральной Кизилюртовской городской больницы стартовала благотворительная акция по сдаче донорской крови, в которой одним из первых принял участие глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов. Мероприятие проводилось в рамках государственной программы развития добровольного донорства. Забор крови осуществлялся выездной пе-

редвижной бригадой в мобильном комплексе заготовки крови ГБУ РД «Республиканская станция переливания крови». Рустам Татарханов отметил, что донорство очень важная составляющая развития современного общества. Он поблагодарил доноров за внимательность к судьбам других людей: «Люди, которые пришли сегодня сдать кровь, заслуживают искреннего уважения, ведь донорство - это важный выбор и ответственность. Надеюсь, что таким образом мы сможем помочь тем, кто нуждается в переливании крови», - сказал он.



Патимат Хабибова

Комментарий главы к Посланию Президента

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов прокомментировал Послание Президента России Владимира Путина к Федеральному Собранию.

Президент страны выступил с ежегодным Посланием Федеральному Собранию. Оно стало одним из самых продолжительных, потому что это не просто Послание на год, а четкое планирование развития на десятилетие. Комментируя Послание Владимира Путина Федеральному Собранию Рустам Татарханов отметил, что были затронуты важные темы, касающиеся экономики, социальной сферы, науки и культуры. Помимо этого, была выдвинута целая программа мер, направленных на поддержку граждан и повышение качества жизни в России. Глава государства в своем Послании акцентировал внимание на необходимости заботы о семьях военнослужащих, выполняющих задачи в зоне СВО. Данный вопрос в регионе находится на личном постоянном контроле Главы Дагестана. А в Кизилюртовском районе эта работа проводится ежедневно практически по всем направлениям. Основа выступления - стратегические задачи, их постановка и четкие планы достижения.

Глава государства поделился важными темами для страны, начиная от специальной военной операции и заканчивая многочисленными проектами, направленными на повышение благосостояния людей. Владимир Владимирович, касаясь темы проводимой СВО, поблагодарил всех тех, кто поддерживает и помогает бойцам, находящимся на передовой, их семьям, родным и близким. Он отметил, что в российском обществе преобладают такие ценности как милосердие, взаимная поддержка, солидарность. Особое внимание Владимир Владимирович уделил вопросам семейной ценности: «Большая многодетная семья должна стать нормой, философией жизни общества». В рамках реализации этой стратегии, им были анонсированы запуски новых национальных проектов. Не мог пройти Владимир Владимирович мимо вопросов образования. Планируется выделение денежных средств из федерального бюджета на обновление инфраструктуры педагогических вузов, а у учеников, сдающих экзамены, появятся новые возможности. Наш Президент определил спектр задач и целей к 2030 году, среди них: повышение средней продолжительности жизни, увеличение минимального размера оплаты труда.



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Памятная акция - посадка деревьев

В с. Стальское состоялась посадка деревьев и кустарников в честь погибших участников СВО.

22 февраля по инициативе заместителя Председателя Правительства РД Наримана Абдулмуталибова на территории парка культуры и отдыха в селе Стальское была организована посадка деревьев и кустарников, в честь погибших участников СВО, приуроченная ко Дню защитника Отечества 23 февраля. В ней приняли активное участие заместитель главы администрации Кизилюртовского района Магомедгаджи Кадиев, руководитель централизованной бухгалтерии администрации района Зайнула Гаджиев, заместитель главы села

Стальское Ахалай Магомедов, начальник отдела физической культуры, спорта, молодежной политики, культуры и туризма Магомедрасул Абдулахилов, директор пресс-центра администрации района Шамиль Исаев, инженер - технадзор МУП «УЖКХ-СЕЗ» Назир Давудов, директор культурно-досугового центра села Стальское Рагимат Джалалова. В 11 часов утра, получив весь необходимый инвентарь - перчатки, ведра, лопаты, а также посадочный материал - участники мероприятия приступили к работам на территории парка. В рамках мероприятия было высажено более ста деревьев и кустарников. Большая часть высаженных саженцев - деревья ценных пород: павловия, ель, дуб, сосна. Как отметил заместитель гла-

вы администрации района Магомедгаджи Кадиев, посадка деревьев - это символ памяти и уважения к погибшим героям СВО, они станут украшением территории села и будут радовать посетителей парка много-много лет. Напомним, работы по благоустройству общественной территории в селе Стальское проводились в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который действует на территории Республики Дагестан с 2018 года. Задачей проекта является создание механизмов развития комфортной городской среды, комплексного развития городов и других населённых пунктов, с учётом индекса качества городской среды.

Патимат Хабибова

Экологическое мероприятие

Коллектив Нижнечирюртовской СОШ первыми провели санитарную очистку культурного комплекса «Сада памяти».

В Кизилюртовском районе ведется активная работа по подготовке к открытию культурного комплекса - «Сада памяти», увековечивающий имена Героев Отечества, погибших при исполнении воинского долга. 27 февраля инициативная группа учителей Нижнечирюртовской СОШ с воодушевлением и огоньком провели санитарную очистку территории, прилегающей к будущему мемориальному пространству. В экологическом мероприятии приняли участие также заместитель главы адми-

нистрации Кизилюртовского района Ибрагим Муталибов, начальник Управления образования администрации района Хайбула Гаджиев и директор Нижнечирюртовской СОШ Зульмира Гамзатова. В рамках своего муниципального задания, с целью улучшения эстетического облика местности, не отступая от давних традиций, работники образования первыми ввязались в борьбу за чистоту и порядок. Они провели плановую очистку местности от мусора и грязи, а также, произвели ямочный ремонт в виде засыпки грунтовой смесью углублений на дороге, проходящей к культурному комплексу. Весело и дружно участники акции вскопали лопатой землю, тем самым, выровняв участок. Совместными усилиями было

вывезено несколько мешков мусора и твердых бытовых отходов, в результате чего улучшился внешний вид территории. По словам Ибрагима Муталибова: «Сад памяти» послужит символом вечной памяти и уважения к тем, кто уже не с нами, но оставил свой след в наших сердцах. Это не только жест уважения к погибшим в зоне СВО, но и возможность для каждого человека почувствовать себя частью чего-то большего», - сказал он. Напомним, что официальное открытие мемориального пространства «Сад памяти» планируется на 7 марта, оно является региональной акцией, организованной по указанию Главы Дагестана Сергея Меликова.

Патимат Хабибова

Встреча главы с военнослужащими

25 февраля по инициативе депутата Государственной Думы РФ Абдулхакима Гаджиева в одном из ресторанов Экотуркомплекса «Главрыба» проходила встреча главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова с военнослужащими - участниками специальной военной операции, которые находятся в краткосрочном отпуске.

На мероприятии также присутствовали председатель районного Собрания депутатов Кизилюртовского района Абдурашид Магомедов, заместители главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов и Ислам Магомедов, имам Кизилюртовского района Али-

асхаб Касумов и главы сельских поселений.

Рустам Татарханов отметил, что встречи с военнослужащими и их семьями уже стали традицией, живое общение помогает лучше наладить связь и понять направление помощи, которое нужно оказать бойцам и их близким.

Встреча прошла в теплой и дружеской обстановке, военнослужащие рассказали о своей службе, о боевом настрое и мужестве своих товарищей.

Заместитель главы села Зубутли- Миатли Тагир Мусав выразил благодарность главе района за помощь, которую он оказывает как солдатам, находящимся в зоне



СВО, так и их семьям, и в торжественной обстановке вручил Рустаму Багавдиновичу медаль за гуманитарную помощь от генерала-майора взвода Марата Оспанова, и подчеркнул, что для военнослужащего очень важно знать, что его семья под надежной защитой и обеспечена всем необходимым. В сложные минуты на передовой это поддерживает эмоциональный настрой и патриотический дух бойца.

В завершении встречи Рустам Татарханов от себя лично и от всего Кизилюртовского района благо-

дарил военнослужащих за преданность и добросовестное выполнение задач, поставленных руководством страны.

Рустам Татарханов также поинтересовался, есть ли проблемы, с которыми сталкиваются военнослужащие или их семьи.

Встречи главы района и мобилизованных бойцов и контрактников стали доброй традицией. Они позволяют узнать текущую обстановку и потребность в зоне боевых действий, являются знаком взаимной поддержки и признательности.

Амина Татаева

Наградили высшей общественной наградой

В Чонтаульской СОШ №1 состоялась торжественная церемония вручения высшей общественной награды Республики Дагестан.

27 февраля в здании Чонтаульской СОШ №1 состоялась торжественная церемония вручения высшей общественной награды республики Дагестан отцу военнослужащего, участника СВО, выпускника школы - Лечи Магомедова, который с честью и доблестью выполняет свой воинский долг по денацификации и демилитаризации на Украине.

Лечи Магомедов был представлен к высшей общественной награде республики - Ордену Золотая Звезда «Народный Герой Дагестана», с присвоением звания «Народный Герой Дагестана». Решение о награжде-

нием было инициировано общественным движением «Родной Дагестан», региональным фондом «Народное мнение».

В рамках мероприятия учащиеся школы зачитали стихи, рассказали всем присутствующим друзьям, учителям и приглашенным биографию солдата.

Директор Чонтаульской СОШ №1 Абдурахман Магомедов, от всего коллектива школы, вручил благодарственное письмо и ценный подарок командиру третьего батальона десантно-штурмовой роты, старшему лейтенанту Батру Манджиеву: «Спасибо за то, что смогли найти время посетить нашу школу. Вы и ваши солдаты достойны чести, уважения и благодарности. Патриотизм, мужество и отвага многих поколений воинов помогли России выстоять в годы суровых испытаний, стать великой державой. В течении многих веков на полях битв и сражений достойные сыны нашей Родины защищали мирную, счастливую жизнь наших сограждан. Благодаря мужеству и отваге таких, как Вы, Батр Александрович, мы сегодня спокойно живем, работаем, учим и воспитываем подрастающее поколение. Спасибо Вам за мирное небо, за спокойную жизнь!», - сказал он в конце выступления.

В свою очередь Батру Манджиев выразил искренние слова

благодарности за такой теплый прием и преподнес памятный подарок в виде настенных часов. А завершилось торжество общим коллективным фото на память.

Магомедов Лечи Рамазанович родился 13 января 1989 года в селении Чонтаул Кизилюртовского района. В 1996 году он начал обучение в МКОУ «Чонтаульская СОШ №1».

С детства обладал такими качествами, как смелость, человечность, доброта. В школе пользовался авторитетом. В об-

щении с одноклассниками он доброжелателен, со старшими вежлив. В 2004 году окончил школу и хотел пойти служить, но по состоянию здоровья (плоскостопие), он оказался негодным к военной службе. А в 2023 году, с чувством полного патриотизма и долга, подписал контракт на военную службу, отправляется добровольцем в зону проведения специальной военной операции. Он был зачислен в 177-й отдельный гвардейский полк морской пехоты. За проявлен-

ные отличительные способности, его назначают командиром подразделения отделения 3-го батальона 6-й роты 1-2-го отделения.

18 декабря того же года, за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом полка в боевых действиях по защите Отечества в условиях вооруженных конфликтов, указом Президента Российской Федерации, его полку присваивают почетное звание «Гвардейский».

Патимат Хабилова





Основная часть мероприятий исполнена

Основная часть предусмотренных в Послании Главы Дагестана Народному Собранию РД мероприятий исполнена. Об этом сообщается в официальном telegram-канале Главы РД.

О проводимой работе руководителю региона Сергею Меликову рассказал полномочный представитель Главы РД в Народном Собрании республики Нюсрет Омаров. Всего было определено 54 поручения органам исполнительной власти.

На данный момент уже сделано следующее: 15 промышленным предприятиям предоставлены субсидии на компенсацию части затрат на приобретение оборудования; возобновлена деятельность Кикунинского консервного завода, который находился в стадии банкротства: привлечен инвестор, вложено более 100 миллионов рублей.

В результате создано 45 рабочих мест и переработано за сезон более 1,2 тысячи



тонн плодов и овощей.

В Дагестане обеспечена реализация всех запланированных мероприятий по наполнению ЕГРН необходимыми сведениями в рамках государственной программы «Национальная система пространственных данных».

В ходе реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищ-

ного фонда переселено 150 человек в прошлом году. Остальные 630 человек, предусмотренные программой, предполагается расселить в текущем году.

В 2023 году также проведен капремонт общего имущества в 149 многоквартирных домах.

В рамках проекта «Формирование комфортной городской

среды» благоустроены 144 общественных и дворовых территорий.

Выдано 133 свидетельства о предоставлении субсидии на оказание содействия в обеспечении жильем отдельных категорий граждан.

Проводится реконструкция объектов теплоснабжения Кизилюрта и Дагестанских Огней, предполагается строительство внутригородских канализационных коллекторов Махачкалы.

Разработана документация на капремонт защитных водоградительных валов по правому берегу реки Терек.

Планируются мероприятия по улучшению экологического состояния Аграханского залива.

По строительству дороги в обход Хасавюрта уже подписан госконтракт и начаты работы. Проектно-сметная документация по строительству обхода Дербента на стадии выхода из госэкспертизы. По городу Махачкале проектная документация находится всё еще в разработке.

Проработан вопрос финансирования работ по строительству подъездной автодороги к Махачкалинскому морскому торговому порту.

Проведены мероприятия по устранению либо приведению в нормативное состояние объектов, расположенных в придорожной полосе федеральной автодороги.

Разрешения на ввод в эксплуатацию получены по 38 школам из 54 финансируемых объектов образования и по 12 детским садам. При этом в прошлом году получили лицензию на образовательную деятельность и открыли свои двери для детей 19 новых школ и 26 детских садов. Проведен капремонт в 151 школе.

Проведено свыше 600 спортивных мероприятий с участием свыше 250 тысяч человек.

Построены и введены в эксплуатацию 25 спортивных объектов.

Создан Центр поддержки гражданских инициатив.

РИА «Дагестан»

Заседание межведомственной комиссии

27 февраля в конференц-зале администрации Кизилюртовского района прошло заседание межведомственной комиссии по увеличению доходной части консолидированного бюджета Кизилюртовского района.

В работе заседания приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, заместитель начальника ООП МО МВД России «Кизилюртовский» Хайрудин Хайбулаев, начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Магомедарип Халилов, начальник отдела земельных, имущественных отношений и муниципального контроля Омар Наибов, помощник Кизилюртовского межрайонного прокурора Марина Омарова, а также главы сельских поселений и другие.

В ходе мероприятия членами комиссии было рассмотрено четыре вопроса:

1. О результатах деятельности межведомственной комиссии по увеличению доходной части консолидированного бюджета Кизилюртовского района за 2023 год.

2. О внесении изменений в состав доходной части консолидированного бюджета Кизилюртовского района и о результатах рейдовых мероприятий рабочей группы межведомственной комиссии за 2023 год и о проблемах, возникающих в ходе проведения работы.

3. Проведение мероприятий по взысканию налогов и сборов физических и юридических лиц за 2023 год.

4. О проводимой работе в отношении предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность без



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии).

Открывая встречу, Ислам Магомедов обратил внимание присутствующих на значимость проведенной Межведомственной комиссией работы, но в то же время призвал ответственных ведомств и структур активизировать взаимодействие. До конца года необходимо мобилизовать все силы и организовать системную работу.

Далее приступили к обсуждению вопросов, с информацией об исполнении консолидированного бюджета по налоговым и неналоговым доходам района за 2023 год выступил начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Магомедарип Халилов.

Он пояснил, что одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста является состояние бюджетной системы нашего района.

«Исполнение консолидированного бюджета района за

2023 год по доходам составило в сумме 1 млрд 506 млн 966 тысяч рублей или на 10,4 % больше, чем в 2022 году. Расходы составили в сумме 1 млрд 507 млн 709 тысяч рублей, что на 8,9 % больше, чем в 2022 году. В целях выявления и мобилизации резервов роста бюджетных доходов межведомственной комиссией по увеличению доходной части бюджета, совместно с муниципальными образованияами сельских поселений, проводилась работа по выявлению предприятий и организаций, ведущих деятельность на территории района, не уплачивающих налоги, и постановке их на налоговый учет. Проводилась политика взаимодействия с налоговыми органами и органами Федерального казначейства по обеспечению своевременного и полного поступления налогов и других обязательных платежей в местный бюджет.

Поступления налоговых и неналоговых доходов за 2023 год в консолидированный бюджет муниципального района составили 218 млн 054 тыс 288 рублей при плане 224 млн 944

тыс рублей, доля которых в общем объеме доходов составила 14,5%. Таким образом, исполнение налоговых и неналоговых доходов за 2023 год консолидированного бюджета составило 97 процентов.

Кроме того, сохранена социальная направленность бюджета. Доля расходов на социальную сферу за отчетный период составила 79,3 % (78,6% в 2022 г.) от общего объема расходов бюджета, в том числе на образование - 77,3 % (76,2% в 2022 г.) На конец 2023 года муниципальный долг перед вышестоящими бюджетами, а также просроченная кредиторская задолженность по заработной плате работникам учреждений бюджетной сферы отсутствуют.

Отвечая на вопросы о ходе выявления и постановки на налоговый учет лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без соответствующей регистрации, Халилов отметил проблемы, с которыми сталкивалась рабочая группа при проведении рейдовых мероприятий в 2023 году. ПерIODически рабочая группа

вынуждена была проводить рейдовые мероприятия в неполном составе без налогового инспектора УФНС России по РД, которые ссылались на проведение реорганизации, что способствовало возникновению дополнительных проблем при проведении рейдовых мероприятий по выявлению и постановке на налоговый учет лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации», - подытожил он.

По каждому вопросу было прослушано выступление докладчиков. Встреча прошла информативно и насыщенно. Участники задавали вопросы и получили ответы на все интересные вопросы.

Завершая заседание, Ислам Магомедов подчеркнул, что налоги, сборы и иные обязательные платежи являются доходной частью бюджета Кизилюртовского района. Недополучая эти средства МР «Кизилюртовский район» лишится возможности реализовывать поставленные задачи и планы, исполнять социально значимые расходные обязательства. Задачей комиссии является осуществление постоянного контроля над сокращением и ликвидацией задолженности (недоимки) в бюджеты бюджетной системы района, в консолидированный бюджет.

Он дополнил, что комиссия будет более активно продолжать работу с должниками. В случае непогашения задолженности (недоимки) в установленные сроки будут заниматься ФССП (федеральная служба судебных приставов), правоохранительные органы будут составлять протоколы административных правонарушений за не оформление работающего сотрудника на штат, фиксировать факты нарушения трудовых прав работников работодателями.

Патимат Хабибова



Есть такая профессия – Родину защищать

■ В Зубутли-Миатлинской гимназии 22 февраля состоялось торжественное мероприятие под названием «Есть такая профессия – Родину защищать», приуроченное году Семьи, который принял эстафету у года Педагога и Наставника.

В торжественном собрании приняли участие заместитель главы Кизилюртовского района Ислам Магомедов, депутат Народного Собрания РД Гаджи Биарсланов, директор «Дирекции «ТОКСА РД» Арсен Хайбулаев, куратор «ТОКСА РД» Галина Бахмудова, начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству администрации района Магомедарип Халилов, академик Академии детско-юношеского туризма и краеведения РФ, Почетный работник общего образования РФ Мухаммад-апаиди Ибрагимович Дадаев, начальник Управления образования Хайбула Гаджиев, председатель Кизилюртовского объединенного отделения «БОЕВОЕ БРАТСТВО» имени Героя России Нухуди-

на Гаджиева - Дада Гаджиев, заместитель главы села Зубутли-Миатли Тагир Мусаев, директор Зубутли-Миатлинской гимназии Бади Гаджиханова и другие.

В качестве самых почетных приглашенных гостей были участники специальной военной операции на Украине. В фойе школы юные красноармейцы выстроились колонной, они с улыбкой на лице встречали всех прибывших гостей. Здесь также была представлена тематическая выставка – фотографии солдат и офицеров ВОВ, воинов-интернационалистов и участников СВО – зубутлинцев – с рассказом об их подвигах. Школа помнит и ценит своих героев.

Праздник проходил в актовом зале школы, который начался под звуки гимна и поднятия государственного флага Российской Федерации.

Зал был полон зрителей, царил атмосфера гордости и радости за наших воинов. В рамках праздничной концертной программы ученики исполнили песни, продекларировали стихи на патриотическую тематику, а старше-

классники зачитали отрывки из автобиографии героев современного времени.

От имени главы Кизилюртовского района с поздравительной речью выступил его заместитель Ислам Магомедов. Обращаясь к присутствующим, он поздравил с наступающим праздником - Днем защитника Отечества, выразил самые искренние слова благодарности за верность долгу, за проявленное мужество и героизм в деле защиты интересов своего Отечества, отметил, что их боевые подвиги по заслугам отмечены государством и имена вписаны в летопись славных достойных сынов Дагестана.

После высказанных слов отгремели бурные аплодисменты и мероприятие продолжилось вручением Благодарственных писем членам группы сопровождения груза гуманитарной помощи для участников специальной военной операции, за активное участие в организации и проведении Всероссийской акции «Посылка солдату» Тагиру Мусаеву, Газимагомеду Гасанову, Тагиру Сагитаеву и Багавдину Гасанову.

Патимат Хабибова



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Рабочая встреча

■ В Кизилюртовском районе пройдет волейбольный турнир в честь 40-летия волейбольной команды «Каскад».

В среду, 28 февраля, глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в своем кабинете провел рабочую встречу с Президентом Федерации волейбола РД Камилем Алигалбацевым.

В ней также приняли участие директор единой дежурной диспетчерской службы (ЕДДС) администрации района, член сборной команды по волейболу Кизилюртовского района среди ветеранов Шарип Омаров и советник главы, соучредитель Федерации волейбола РД Амир Амиров.

Основной темой обсуждения стало формирование новой, молодой, боеспособной волейбольной команды, которая могла бы представлять

Кизилюртовский район на республиканских и федеральных турнирах, а также вопросы развития и популяризации в Республике Дагестан такого вида спорта как волейбол.

«Волейбол – это очень благородный, игровой, бесконтактный вид спорта, и я хочу, чтобы этот вид спорта имел дальнейшую перспективу, стал еще более масштабным на территории нашего муниципалитета», – подчеркнул Рустам Татарханов.

Кроме этого, особое внимание было уделено вопросу организации и проведения на территории муниципалитета спортивного мероприятия (турнира) в честь 40-летия волейбольной команды «Каскад».

В завершении встречи Рустам Татарханов поблагодарил гостя за полезную встречу и конструктивный диалог.

Патимат Хабибова



Ведомственная комиссия

■ Рабочая группа Минобрнауки РД обсудила организацию летнего отдыха детей.

27 февраля состоялось заседание рабочей группы Межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей в Минобрнауки РД. В режиме ВКС с участием представителей муниципальных органов управления образования рассмотрены самые актуальные вопросы в преддверии детской оздоровительной кампании в Дагестане.

«Особое внимание прошу обратить на разработку программ загородных лагерей и лагерей дневного пребывания. Необходимо проработать вопрос по включению в программы лагерей дневного пребывания экскурсий и выездов на море, поскольку данные виды досуга детей пользуются большим спросом у родителей», – подчеркнул министр образования и науки РД Яхья Бучаев.

Также свои рекомендации

дали Марина Рамазанова, начальник отдела надзора за условиями воспитания и обучения Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РД; Арсен Талибов, начальник отдела организации надзорных и профилактических мероприятий УНД и ПР ГУ МЧС России по РД, подполковник внутренней службы; Валентина Кострова, главный внештатный специалист Министерства здравоохранения РД, и Лариса Калмыкова, начальник управления по воспитательной работе и дополнительного образования детей, она же - секретарь межведомственной комиссии. Напомним, в текущем году согласно поступившей от муниципальных образований и руководителей детских оздоровительных лагерей информации к открытию готовятся 238 детских лагерей, в числе которых 25 загородных стационарных и 213 пришкольных, с дневным пребыванием.

Минобрнауки



Приём заявок

■ В рамках Года семьи в России мы запускаем конкурс эссе «Мои родители – учителя!»

Приглашаем детей педагогов из разных уголков нашей страны поделиться своими интересными рассказами о том, каково это – быть ребенком учителя!

Прием заявок: с 28 февраля по 1 ноября 2024 года.

Правила участия в конкурсе: Сделать фотографию со своими родителями-учителями. Написать небольшое эссе на тему: «Каково быть ребенком учителя?» размером от 1000 до 4000 символов.

Отправить работу, заполнив форму на сайте.

В конкурсе могут участвовать только уникальные тексты, впервые публикуемые в сети. Материалы, ранее опубликованные на других интернет-ресурсах, в конкурсе не участвуют.

Участники конкурса должны соответствовать следующим требованиям:

Проживать и обучаться в любом регионе Российской Федерации или в одной из школ при посольствах РФ. Иметь открытый аккаунт в социальной сети «ВКонтакте».

Быть подписанными на аккаунт Рособнадзора.

15 ноября мы подведем итоги конкурса и наградим авторов трех лучших эссе заслуженными призами!

Примите участие в нашем творческом конкурсе и расскажите о своих замечательных родителях-педагогах!

Минобрнауки РД

К сведению!

■ Мошенники начали рассылать предупреждения от имени банков: с вашего счёта спишут «налог на спецоперацию».

Аферисты пишут, что если вы срочно не зайдёте в личный кабинет банка и не подпишете заявление на отказ от платежей, то каждый месяц будут списывать десятки тысяч рублей.

Чтобы отказаться от «налога», нужно перейти по ссылке из письма. Как только вы попадаете на поддельный сайт банка, ваши персональные данные оказываются в руках аферистов.

Никакого налога на спецоперацию не существует. Это новая уловка мошенников, которые постоянно ищут способы обмануть вас. Чтобы обезопасить себя, никогда не переходите по подозрительным ссылкам.

Если сомневаетесь, позвоните напрямую в банк или узнайте информацию в одном из его отделений.

Объясняем.РФ

Выездной день в село Гельбах



■ 21 февраля согласно утвержденному графику прошел первый выездной день аппарата администрации Кизилюртовского района в село Гельбах.

В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, начальники и сотрудники отделов администрации.

По прибытии на место Адиль Аджаматов ознакомил всех присутствующих с планом предстоящей работы. Было решено проверить деятельность всех значимых объектов села и далее созвать совещание для обсуждения результатов проверки. Начальники и специалисты отделов разъехались по учреждениям для проверки и оказания методической помощи. Каждый из них в своей компетенции проверяли на местах план работ, документацию, дисциплину на рабочих местах и т.д. После обхода представители района совместно с руководством села собрались в здании сельской администрации для подведения итогов проведенной работы. Каждый проверяющий дал информацию о состоянии дел в той или иной отрасли.

Открывая итоговое совещание, Адиль Аджаматов отметил, что приезд в село был осуществлен для выявления местных проблем и оказания в последующем помощи в решении актуальных вопросов сельчан.

Начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству администрации района Магомедарип Халилов доложил о ситуации по выполнению сбора налогов. «По состоянию на 1 декабря 2023 года у граждан МО СП «Гельбах» образовалась задолженность по земельному налогу физических лиц в размере 148 538 рублей, по налогу на имущество физических лиц – 64 530 рублей и по транспортному налогу – 3 155 668 рублей», - сказал он.

Кроме того, в рамках обхода по территории данного села были выявлены физические лица, осуществляющие незаконную предпринимательскую деятельность на территории муниципального района и выявлены граждане, осуществляющие трудовую деятельность без соответствующих договоров. Это кафе общественного питания, расположенное по улице Защитники Республики №19 и автомойка по улице Защитники Республики №25, которая также не стоит на учете в Федеральной Налоговой Службе.

Далее начальник отдела физической культуры, спорта, молодежной политики и культуры Магомедрасул Абдулахидов доложил о том, что спорт в селе Гельбах успешно развивается.

На территории школы оборудованы футбольное и волейбольные поля, а также установлена воркаут-площадка. Правда, резиновое напольное покрытие для занятий воркаутом пришло в негодность и требует замены. Этот параметр очень важен, так как он защищает школьников от травм при падении. Абдулахидов также отметил деятельность секции бокса,

которая функционирует в селе более десяти лет.

«На сегодня боксерская школа Гельбаха, которой руководит тренер Нурула Дадаев, богата победителями первенств Дагестана и Северо-Кавказского федерального округа, а также различных всероссийских и международных соревнований», - отметил Абдулахидов.

Начальник архивного отдела Аминат Мирзоева указала на необходимость в помещении сельского архива установки бронированной двери и решеток на окне.

А что касается соблюдения градостроительного и земельного регламента на территории поселения, выступил начальник отдела земельных, имущественных отношений и муниципального контроля Омар Наиров. Он доложил, что выявлено 8 случаев нарушения земельного и градостроительного законодательства. По факту выявленных нарушений составлены уведомления и предостережения, которые в свою очередь направлены в соответствующие профильные надзорные органы, для устранения выявленных фактов нарушения.

Начальник отдела сельского хозяйства администрации района Али Камилов проинформировал о состоянии развития сельского хозяйства на территории сельского поселения. Здесь речь зашла о сельскохозяйственном кооперативе (СПК) «Гельбахский». В настоящее время СПК располагает:

Сельхозугодий - 654 га, в том числе пашни - 420 га, сенокосы - 231 га, многолетние насаждения - 3 га. Согласно представленного годового отчета за 2023 год 420 га пашни были засеяны: 80 га - озимая пшеница, 114 га занято под многолетними травами, всего 194 га. Остальная земля передана в субаренду. За 2023 год хозяйством было получено:

- озимой пшеницы с 77 га 79,8 тонны (с урожайностью 10,4 га), многолетних трав с 114 га - 278,3 тонны (с урожайностью 24,4 га). Из полученной продукции в 2023 году было реализовано 40,6 тонн зерна и сено 224,3 тонны. Овощи (лук) были получены арендаторами», - отметил Али Камилов.

На сегодняшний день хозяйство испытывает трудности с уборкой озимых зерновых из-за отсутствия комбайна. Ежегодно руководству хозяйства приходится нанимать комбайнера с комбайном со стороны. Хозяйство имеет 69 голов КРС, из них 34 голов коров. Из-за отдаленности фермы и отсутствия доярки, поголовье крупного рогатого скота указывается как мясное поголовье.

Начальник отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и мобилизационной работы Магомед Муртазалиев проверил учебное заведение села на соблюдение правил пожарной безопасности. В рамках осмотра выявлено, что на территории школы, где расположен аварийный выход, отсутствует доступ к резервуару для пожарной машины.

Подводя итоги выездного дня, деятельность администрации сельского поселения, комиссией была оценена положительно.

Выслушав и обсудив все озвученные проблемы, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов сообщил, что все вопросы будут взяты на контроль и доведены до главы района Рустама Татарханова.

В завершение совещания глава сельского поселения Магомед Хабибов поблагодарил представителей администрации Кизилюртовского района за проделанную работу и высказанные рекомендации и замечания.

Патимат Хабибова



Прокуратура разъясняет

Алиментные обязательства

Семейным кодексом Российской Федерации предусмотрена обязанность супругов по взаимному содержанию. Федеральным законом от 31.07.2023 № 403-ФЗ «О внесении изменений в статьи 89 и 90 Семейного кодекса Российской Федерации» в указанные статьи внесены изменения, касающиеся категорий граждан, имеющих право требовать в судебном порядке уплаты алиментов.

В статье 89 Семейного кодекса РФ закреплено, что супруги обязаны материально поддерживать друг друга. В случае отказа от такой поддержки и отсутствия соглашения между супругами об уплате алиментов право требовать их предоставления в судебном порядке от другого супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеют:

- нетрудоспособный нуждающийся супруг;
- жена в период беременности;
- супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком в течение трех лет со дня его рождения;
- нуждающийся супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком-инвалидом до достижения ребенком возраста восемнадцати лет или за общим ребенком-инвалидом с детства I группы.

Кроме того, статья 90 СК РФ предусматривает случаи, когда на получение алиментов после расторжения брака имеет право бывший супруг. В частности, право требовать предоставления алиментов в судебном

порядке от бывшего супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеют:

- бывшая жена в период беременности, наступившей в период брака;
- бывший супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком в течение трех лет со дня его рождения;
- нуждающийся бывший супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком-инвалидом до достижения ребенком возраста восемнадцати лет или за общим ребенком-инвалидом с детства I группы;
- нетрудоспособный нуждающийся бывший супруг, ставший нетрудоспособным до расторжения брака или в течение года с момента расторжения брака. При этом право на алименты нуждающегося в помощи бывшего супруга, достигшего пенсионного возраста, распространяется в том числе на лиц, достигших возраста 55 лет для женщин, 60 лет для мужчин;
- нуждающийся бывший супруг, достигший пенсионного возраста не позднее чем через пять лет с момента расторжения брака, если супруги состояли в браке длительное время. Размер алиментов и порядок их предоставления бывшему супругу после расторжения брака могут быть определены соглашением между бывшими супругами.

Помощник
Кизилюртовского
межрайонного прокурора
В.В. Иванова

Приобретение товаров онлайн

Приобретение товаров дистанционным способом, в частности с использованием сети Интернет, в настоящее время является одним из наиболее распространенных видов покупок.

Вопросы, связанные с куплей-продажей товаров дистанционным способом, регламентированы Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» и Правилами продажи товаров дистанционным способом, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 27.09.2007 № 612.

Последующая защита и восстановление нарушенных прав потребителя, как правило, осложняется удаленностью местонахождения продавца, а также возможными проблемами при его идентификации. Основными правами потребителя при приобретении товаров дистанционным способом являются:

- право отказа от товара в любое время до его передачи, а по-

сле передачи – в течение семи дней, при этом потребитель не обязан указывать причины своего отказа;

- право отказа от товара в течение трёх месяцев с момента передачи товара, в случае если в момент доставки товара до потребителя в письменной форме не доведена информация о порядке и сроке возврата товара ненадлежащего качества. При этом, при возврате покупки потребитель обязан сохранить товарный вид товара, его потребительские свойства, а также документ, подтверждающий факт и условия покупки, либо иные доказательства приобретения товара у соответствующего продавца.

При возврате товара продавец обязан не позднее чем в десятидневный срок возратить потребителю уплаченную сумму, за исключением расходов продавца на доставку товара, которые он должен подтвердить документально.

Помощник
Кизилюртовского
межрайонного прокурора
М.А. Омарова



Фестиваль по ГТО

28 февраля в сельском поселении Султаниянгиюрт в спортивном комплексе им. Сураката Асиятилова состоялся муниципальный фестиваль по ГТО среди учащихся образовательных учреждений Кизилюртовского района, относящихся к V-VI ступеням.

Организаторами мероприятия выступил отдел физической культуры, спорта, молодежной политики, культуры и туризма Кизилюртовского района, совместно с МКУ «Управление образования» Кизилюртовского района.

Программа состояла из комплекса нормативов: подтягивание на перекладине; наклон вперед из положения стоя; сгибание и разгибание рук, прыжки в длину. В фестивале приняли участие 85 учащихся из 13 школ района. По итогам физкультурно-спортивного комплекса среди юношей - Наклоны вперед: первое место -

Хизри Магомедов (Нечаевская СОШ №1), второе - Магдимагомед Магомедов (Нечаевская СОШ №2), третье - Хизри Магомедов (Нечаевская СОШ №1); Подтягивание: первое место - Хизри Магомедов (Нечаевская СОШ №1), второе - Гаджимурад Магомедов (Султанянгиюртовская СОШ №2), третье - Мухаммад Гасанов (Султанянгиюртовская СОШ №2);

Прыжки в длину: первое место - Орсунакаев Муса (Чонтаульская СОШ №1), второе - Хизри Магомедов (Нечаевская СОШ №1), третье - Гаджимурад Магомедов (Стальская гимназия).

Среди девочек: Наклоны вперед: первое место - Диана Алигаджиева (Кульзеб), второе - Патимат Омарова (Зубутли-Миатли), третье - Салмабика Абдуразакова (Зубутли-Миатли); Сгибание и разгибание рук: первое место - Марьям Магомедова (Нечаевская СОШ №1), второе - Камила Гаджиева (Кульзеб), третье - Джамиля Магомедова (Кульзеб);

Прыжки: первое место - Хаджат Нурудинова (Султанянгиюртовская №1), второе - Малика Гитинова (с. Комсомольское), третье - Алия Дисанмурзаева (Султанянгиюртовская СОШ №1).

«Комплекс норм ВФСК (Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс) ГТО - это мотивация к занятиям спортом всех социальных групп населения. С внедрением комплекса планомерно идет формирование культуры здорового образа жизни, приобщение масс к систематическим занятиям физической культурой. В этом году совместно с центром тестирования запланирован прием нормативов и тестов ГТО не только среди обучающихся, но также среди представителей рабочих профессий», - отметил начальник отдела физической культуры, спорта, молодежной политики, культуры и туризма Магомедрасул Абдулахидов, учащиеся, выполнившие нормативы, 1 марта 2024 года примут участие в региональном этапе зимнего фестиваля ВФСК ГТО в г. Махачкала.

Амина Татаева

Распоряжение МО СП «село Султаниянгиюрт» № 30-р от 26.12.2023 г.

Об изменении вида разрешенного использования земельного участка с «Для ведения личного подсобного хозяйства» - на вид разрешенного использования «Магазины»

В соответствии с ч.2,3, ст. 37 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 N 190-ФЗ, п.3, ч.1, ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 N 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», п.2, ч.1, ст. 32, Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», ст. 39 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 N 190-ФЗ, на основании Протокола заседания комиссии по проведению публичных слушаний № 1 от 26.02.2024г. и Заключения о результатах публичных слу-

шаний от 26.02.2024 г.: 1. На основании Заключения о результатах публичных слушаний от 26.02.2024г. изменить вид разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:06:000001:10365 и местоположением: РД, Кизилюртовский район, с. Султаниянгиюрт, вдоль дороги Султаниянгиюрт - Нечаевка с левой стороны, площадью 1753 кв.м., категория земли: земли населенных пунктов, с вида разрешенного использования - «Для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «Магазины». 2. Кандалаеву Т.З. подготовить материалы для их представ-

ления в ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Дагестан для внесения соответствующих изменений в базу данных ГКН, и последующего внесения изменений в ЕГРП.

3. Муртазалиеву Б.М. подготовить и опубликовать на официальном сайте Администрации Муниципального образования сельское поселение «село Султаниянгиюрт» Кизилюртовского района Республики Дагестан, а также в газете «Вестник Кизилюртовского района» данное распоряжение.

4. Контроль за выполнением настоящего Распоряжения оставляю за собой.

А.З. Шамхалов



Как проходит избирательная кампания президента РФ 2024 года

Особенности современной избирательной кампании

■ До выборов президента России остались считанные дни. И хотя, как говорится, сейчас о них рассказывают «из каждого утюга», далеко не все избиратели понимают, как проходит современная предвыборная кампания.

Адресное информирование избирателей.

Прежде всего, напомним, что продолжается поквартирный обход жителей членами избирательных комиссий.

В этом году с 17 февраля кампания «ИнформУИК» началась во всех районах РД и продолжается по настоящее время.

По их же данным, на сегодняшний момент, члены УИК обошли примерно половину квартир и домов избирателей.

Во время поквартирных обходов, решаются две взаимосвязанные задачи. Прежде всего, происходит уточнение списков избирателей, учитываются те изменения, которые произошли в период после последних выборов. Это позволяет исключить из списка избирателей граждан, по тем или иным причинам выбывшим из данного избирательного округа (например, переехали по другому адресу, будут в момент проведения голосования находиться в других регионах, или будут находиться в плавании или тому подобных обстоятельствах, исключающих возможность посещения избирательного участка в период голосования).

Одновременно в списки добавляются вновь приехавшие граждане в данный избирательный округ, а также уточняются списки граждан, достигших восемнадцатилетнего возраста и получивших впервые право участия в голосовании. Уточняется, требуются ли какие-то особые условия для обеспечения права гражданина на участие в выборах. Например, выезд членов избирательной комиссии на дом к избирателю, в силу его невозможности посетить избирательный участок лично.

Однако главная задача поквартирного обхода — дойти до каждого избирателя, разъяснить ему его избирательные права, объяснить, где он может проголосовать, какой вариант участия (очный или заочный) может выбрать, что



для этого надо сделать. Цель кампании «ИнформУИК» — обеспечить право каждого гражданина на участие в выборах. Справедливо отметить, что право на участие не есть обязанность участия. Цель сложившейся в России избирательной системы направлена именно на обеспечение максимальных возможностей для гражданина выразить свою позицию и поддержать того кандидата, которому он доверяет быть президентом страны.

Решать, кто должен управлять страной в ближайшие годы, каждый должен лично. Закон запрещает передавать право своего голоса кому бы то ни было. Именно поэтому в нашей избирательной системе предусмотрена возможность голосования вне помещения избирательного участка.

Личное участие на избирательном участке.

В этом случае, избиратель лично приходит на свой избирательный участок, предъявляет документ, удостоверяющий личность, получает бюллетень и голосует в обычном порядке. Правда, напомним, что есть два варианта учета бюллетеней. В одном случае, бюллетень опускается в общую прозрачную урну.

Второй вариант, наличие на участке комплекса обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). Это электронное устройство, которое подсчитывает количество голосов избирателей. Для голосования с использованием КОИБ применяют бумажные избирательные бюллетени. Избиратель кладет бюллетень лицевой сто-

роной на сканер устройства, который оперативно распознает информацию и загружает документ в электронную базу.

Мобильные участки или голосование на дому.

Чтобы проголосовать из дома на бумажных бюллетенях, избирателю необходимо подать заявление, где указывается ФИО, место жительства и причина, по которой избиратель не сможет посетить избирательный участок в период проведения выборов. Подать заявление можно лично в УИК, по телефону или на портале «Госуслуг» с 5 марта по 11 марта включительно. Голосование по месту проживания пройдет в те же дни, что и на избирательных участках — с 15 по 17 марта.

Также в случае удаленного расположения участка или компактного проживания группы избирателей с ограниченными возможностями, допускается пригласить мобильный избирательный участок. В присутствии членов избирательной комиссии, наблюдателей формируется изолированная кабинка для голосования, предоставляется опечатанная переносная урна для бюллетеней. Далее идет все по правилам любого стационарного избирательного участка. Выдается бюллетень для голосования, избиратель в кабинке для голосования заполняет его и после опускает в урну для бюллетеней. Эти мобильные опечатанные урны привозятся на основной избирательный участок, и не вскрываются до окончания голосования. После завершения сроков голосования 17 марта в 20:00 все урны вскрываются и

идет общий подсчет голосов.

Предвыборные дебаты кандидатов.

Политические дебаты кандидатов проводятся с целью дать им возможность более подробно отразить свою программу, которую они предлагают на реализацию в случае их избрания. Центризбирком уже утвердил расписание: их будут транслировать (кстати, в обязательном порядке) пять телеканалов и три радиостанции. В дебатах будет участвовать три кандидата из четырех. От действующего президента поступило заявление о неучастии в дебатах. Думаю, что всем понятно, что президент в отличие от всех остальных кандидатов и так практически ежедневно выражает свою точку зрения по всем аспектам жизни россиян.

График трансляции дебатов кандидатов в президенты.

Чтобы жители района могли посмотреть и послушать эти дебаты, представляем утвержденный график трансляций. Дополнительно, по региональным программам транслируются дебаты доверенных лиц кандидатов. Первые дебаты - 26 февраля на «России 1». Всего телеканал покажет пять выпусков: 26, 27, 28 февраля, 4 и 5 марта. Хронометраж составит один час.

На телеканале «Россия 24» можно будет посмотреть шесть мероприятий, они пройдут 27, 28, 29 февраля и 5, 6, 7 марта, длительность составит 45 минут. На «Радио Россия», «Вести ФМ» и «Маяк» будет четыре выпуска: 27, 28 февраля и 5, 6 марта. Столько же дебатов выпустит Первый канал. Посмотреть их можно будет 27 и 29 февраля, 5 и 7 марта.

На «ТВ-центре» политические дискуссии можно будет посмотреть 27 и 28 февраля, 4, 5 и 6 марта, на Общественном телевидении России — 29 февраля, 1, 5, 6 и 7 марта.

Таким образом, закон обеспечивает наше право на участие в выборах. А наша обязанность — выразить свою позицию через участие в голосовании. Для этого даже увеличены сроки, отводимые на голосование. Таким образом, с 15 марта по 17 марта гражданам страны необходимо реализовать это право.

Источник: news.mail.ru

Подготовка к Рамадану

■ В Дагестане планируют провести масштабные мероприятия в месяц Рамадан с приглашением гостей из мусульманских стран.

С таким предложением на совещании по актуальным вопросам выступил Сергей Меликов.

«Мы хотим не просто пригласить представителей этих стран, а предложить выставку мусульманского изобразительного искусства, народно-художественных промыслов, презентацию национальной кухни, выступления чтецов Корана. Также проводить совместные ифтары и другие мероприятия, которые актуальны в месяц Рамадан», — поделился руководитель республики.

Основным местом проведения станет Дербент. Глава республики поручил ответственным органам власти подготовить план мероприятий.

Сайт Главы РД

Внедрение электронного формата

«Мы в ближайшее время подпишем соглашение с Сергеем Семёновичем Собяниным. Благодаря этому мы сможем развивать внедрение электронного формата в школах, что снизит нагрузку на бюджет. А на сэкономленные деньги можно в том числе профинансировать издание учебников на национальных языках», — Сергей Меликов, отвечая на вопрос об издании учебников, напомнил о планах по подключению Дагестана к образовательной платформе «Московская электронная школа».

Электронная библиотека МЭШ содержит около 2 млн образовательных материалов, в том числе уникальные виртуальные лаборатории, интерактивные приложения и видеоуроки.

Кроме того, глава региона поручил до конца марта проанализировать ситуацию с учебниками на национальных языках.

Минобрнауки



Реклама, объявления

Утерянный аттестат Б № 3686967, выданный МКОУ «Стальская гимназия» в 2005 году о среднем общем образовании (11 классов) на имя Гульзарият Юсуповны Юсуповой, **считать недействительным.**

Повышение пенсий

С 1 марта вырастут пенсии для неработающих пенсионеров, людей старше 80 лет, а также для россиян с I группой инвалидности.

Перерасчёт выплат проведут автоматически. Подавать заявление в Соцфонд не нужно.

На сколько увеличатся выплаты?

Для неработающих пенсионеров:

Пенсии вырастут на 7,5%: страховая часть увеличится на 1572 рубля. Так, в среднем сумма выплат составит 22 605 рублей, а страховую пенсию по старости поднимут до 23 449 рублей.

Для людей старше 80 лет с месяца, когда россиянину исполняется 80 лет, фиксированная выплата к страховой части пенсии удваивается. Она не зависит от страховых взносов, стажа работы и количества пенсионных баллов. Размер выплаты составит 16 269,76 рубля.

Для людей с I группой инвалидности:

Фиксированная выплата к страховой пенсии по инвалидности также удваивается. С марта она составит 16 269,76 рубля.

Если пенсионер старше 80 лет имеет I группу инвалидности, то прибавку к пенсии он сможет получить только по одному критерию — за возраст или по инвалидности.

Объясняем.РФ



Новости
Кизилюртовского
района



@KIZILYRTRAION

Служба по контракту

Служба по контракту — это почетная миссия по защите Родины.

Быть защитником Родины — почётно. Стать профессионалом военного дела и постоять за свою страну и близких позволяет контракт с Вооружёнными Силами РФ.

Так, ещё десять ребят из Кизилюртовского района изъявили желание принять участие в СВО и служить по контракту. Солдаты уверены, что сделали правильный выбор, что сегодня они уезжают с чувством патриотизма и долга. «Мы не сомневаемся ни минуты, мы уверены, что должны быть там и защищать нашу страну», — заявили они.

Это настоящие герои. Сегодня, когда наша страна в опасности, это очень почетно и уважаемо. Тем более, что наше государство сегодня хорошо поддерживает своих героев и материально.

Напомним, что поступить на оплачиваемую службу может каждый желающий с 18 лет, имея основное общее обра-



зованию. Для военнослужащих, заключивших контракт начиная с 21 сентября 2022 года, предусмотрена единовременная выплата 195 тыс. рублей. В зоне СВО контрактникам положено денежное довольствие от 204 тыс. рублей в месяц.

В числе требований, предъявляемых к кандидатам: возраст от 18 до 60 лет, опыт прохождения службы по контракту, наличие годности к

военной службе и физического развития, отсутствие судимости.

Кроме того, рассматриваются кандидатуры граждан, ранее уволенных по не соблюдению условий контракта.

Следует отметить, что предоставляется полный социальный пакет, повышенное денежное довольствие, а также возможность заключить контракт на срок 6 и более месяцев.

Соб. инф.

Учителя не умирают, их души продолжают жить



Магомедова Аминат Гасангусейновна родилась 12 августа 1960 года в городе Калуга Калужской области. Она являлась представителем династии учителей уже в четвертом поколении. Её прадеда — один в Дагестане, а другой в России начинали этот благородный труд. Аминат Гасангусейновна закончила ДГУ (математический факультет) и начала свою трудовую деятельность в Нечаевской СШ Кизилюртовского района в 1982 году. За годы работы Аминат Гасангусейновна показала себя как методически, так и профессионально грамотным специалистом. Она реально распределяла время урока, умело использовала на уроках игровые, исследовательские приёмы, вырабатывала у учащихся дисциплину и желание учиться. Ежегодно проводила открытые уроки, уроки мастер-класса для коллег.

Аминат Гасангусейновна одна из первых приняла участие в конкурсе «Учитель года» в 1994 году и заняла 2-е место. Затем повторила своё участие в 1997 году и 2007 году и снова заняла 2-е место. Она была постоянным наставником молодых учителей школы. Имея богатый опыт и накопленный банк методического материала, она охотно делилась с коллегами всем что имела.

В 2008 году Аминат Гасангусейновна подготовила команду учащихся и участвовала во Всероссийском открытом чемпионате «Эрудиты планеты». Пройдя 3 этапа Олимпиады, команда «Звезда» под её руководством вышла в финал и была приглашена участвовать в Первом открытом чемпионате России в городе Москва. Руководитель и участники команды были награждены дипломами и получили сертификаты об участии. Свои разработки уроков и методических пособий по математике Аминат Гасангусейновна в 2008 году представила на Всероссийский фестиваль «Открытый урок», который проводил издательство «Первое сентября». Её работы были оценены Дипломом и клубной картой. В 2009 году Аминат Гасангусейновна стала победителем Приоритетного национального проекта Министерства образования и науки РФ «Конкурс лучших учителей РФ». В 2017 году была награждена Грамотой министерства

образования РД за подготовку Лауреата конкурса «Шаг в будущее-2017». В последние годы Аминат Гасангусейновна являлась руководителем команды нашей школы республиканского ТОКСа, принимала участие с учащимися нашей школы в разных мероприятиях и конкурсах.

Аминат Гасангусейновна всю себя отдавала любимой работе, зная свой предмет добросовестный педагог. Она не просто учитель, но и была замечательным человеком. С ней было очень легко и приятно общаться. Ученики Аминат Гасангусейновны всегда проявляли активность в творческих делах школы и района. Они постоянные участники и призёры районных и республиканских конкурсов, ученических проектов. Аминат Гасангусейновна прожила жизнь ярко, творчески, с полной самоотдачей для других людей. Она оставила свой след на земле в сердцах и душах своих коллег и учеников.

10 февраля 2024 года не стало нашей любимой, замечательной, требовательной и справедливой, и при этом очень доброжелательной и душевной коллеги.

Выражаем соболезнование семье и родственникам в связи с тяжёлой утратой Магомедовой Аминат Гасангусейновны. Она навсегда останется в нашей памяти.

Педагогический коллектив МКОУ «Нечаевская СОШ №2» Кизилюртовского района

Налоговый вычет

Работающие родители могут сэкономить на налогах и освободить часть своей зарплаты от НДФЛ. Для этого нужно оформить вычет на детей.

Мера поддержки доступна официально трудоустроенным родителям, опекунам и попечителям. Вычет можно получать начиная с месяца рождения ребёнка.

Налог компенсируется до месяца, в котором доход родителя превысит 350 000 руб. (до вычета НДФЛ). То есть для работника с зарплатой 35 000 руб. вычет будет действовать с января по октябрь включительно. С ноября выплату приостановят до следующего года. Если ребёнок один или их двое, за каждого в зарплате от налога освобождают 1400 руб. в месяц. Без вычета работодатель забрал бы 13% этой суммы — по 182 руб. — для уплаты НДФЛ. С вычетом эти деньги остаются работнику.

За третьего и последующих детей сумма, не облагаемая налогом, — 3000 руб. за каждого. Это позволяет экономить по 390 руб. в месяц.

Если у несовершеннолетнего ребёнка или студента очной формы обучения до 24 лет инвалидность I или II группы — 12 000 руб. для родителей и усыновителей и 6000 руб. для опекунов и попечителей. То есть дополнительно они получают 1560 и 780 руб. Например, мама четверых несовершеннолетних детей может освободить от налога 8800 руб. в месяц из своей зарплаты — по 1400 руб. на содержание первого и второго ребёнка и по 3000 руб. — на третьего и четвёртого. Важно: если у человека несколько мест работы, оформить налоговый вычет можно только в одном из них.

Как оформить налоговый вычет на детей?

— Направить работодателю заявление.

— Собрать документы:

- копию свидетельства о рождении или усыновлении ребёнка;
- если родители женаты — копию паспорта с отметкой о браке или свидетельство о регистрации брака;
- если ребёнок — студент — справку об обучении на дневном отделении;
- если у ребёнка инвалидность — справку об инвалидности.

Единственному родителю, опекуну или попечителю понадобятся дополнительные документы. Их перечень можно найти на сайте ФНС.

Объясняем.РФ

И.о. главного редактора Газиева Патимат Шамхаловна
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 091
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.